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Előfizetési árak:

ligész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. 
Negyedévre . 2 korona íiO fill.

— Egyes példány ára 20 fillér.

Isten-itélet!
Egy párisi hisztérikus nö a ta­

valyi esztendőre azt jövendölte, hogy 
világra szóló éhínség, öldöklő európai 
háborúk, pusztító nyavalyák, az egyp- 
tomi hét csapás fog ráköszönteni az 
emberiségre.

A médium jóslata a tavalyi évre 
nem vált be. Nem volt más Európá­
ban, mint az évtizedek óta megszokott 
nyomor. De ezt az ö megszokott egy­
formaságában is csapásnak, isten-itélet- 
nek lehetne nevezni.

Hisz nálunk is magyarországon 
ki mondhatja magát boldog embernek 1

Itt a Dunántúl is immár évek óta 
nincs egy szép kalászfakasztó enyhe 
tavasz, egy jóravaló termés. A létsza­
kokban virágok nyíltak s a .tavaszban 
befagyott minden. Évek óta nincs gyü­
mölcstermés, a tavalyi szöllö nem birt- 
megérni. Mintha a természet is helyet 
cserélt volna, hogy Isten-itéletül szol­
gáljon népünkre.

Nem kellene ide más, hogy telje­
sen elpusztuljunk, mint a párisi asz- 
szony jóslatának megvalósulásából csak 
egy negyedrész,

A múltkori iszonyú hóviharra a- 
zután azt hittük, hogy eljött a Dunán­
túlra a párisi asszony jóslata, csupán: 
csak egy esztendőt késett. A legöre­
gebb emberek nem emlékeznek olyan 
irtózatos áprilisi hó viharra, mint a- j 
mely a múltkor végig bömbölt a Du­
nántúl földjein. Jött előbb egy hét na­
pos makacs eső, amely valósággal ten­
gert csinált a vetések fölött. Majd két 
napra veröíényes meleg tavaszi nap 
csali fakadásra fiit, fal, vetést, virágot.

Azután egy szép reggelen, April 
19-ikén reggelre kelve arra ébredtünk,

Felelős szerkesztő:
B á r u á r i Si G » u 9 a.

hogy a földet térdig érő hó takarja, 
a házak ereszein vastag jégcsapok lóg­
nak, a metsző északi szél szünet nél­
kül tombol, tör, zúz mindent szaka­
datlanul teljes napon át, százados fá­
kat kicsavar, letépi szegény emberek 
kunyhóit, s pusziit, rombol irtózato­
san.

Siralom, ami e soha meg nem 
ért irtózatos téli orkán nyomában itt 
Dunántúl támadt. Konstatáljuk, hogy 
a zöldelő termést megölte, hónapokra 
visszavetette. Az idén megint nem a- 
ratunk. Későn aratunk s amit aratunk, 
annak nem lesz megint ára. Szöllö, 
gyümölcs, megint nem lesz semmi.

És nagyon sok itt Dunántúl a 
szegény ember. Itt állunk az éhínség 
előtt. Ha higgadtan latolgatjuk, a dol­
gokat, csak arra a következtetésre ju­
tunk, hogy igen, itt állunk a rettene­
tes Isten-itélet küszöbén.

Egyetlen egy éhínség, egyetlen 
egy mostoha esztendő koldusokká tehet 
bennünket,

Az állampolgári terheink oly na­
gyok, hogy rendes viszonyok mellett 
is csak időről időre való tengödés a 
sorsunk. Ma mindenki adósságokra ala­
pítja életét, vergődés a sorsa és nincs 
más reménye, mint a „holnapba" ve­
tett bizalom. Hátha „holnap“ jobb 
jön ?

És ime jég, hó, élelölö, földfa­
gyasztó orkán ül le a földre, virágos 
szép tavaszon, husvét után.

A töld munkása hiába számított 
a kaszára, nincs mit learatni. A du­
nántúli földmives ember mehet ki me­
gint újabb ezrével Amerikába, kenye­
ret keresni. Megdöbbentő vigasztalan 
a jövő képe, amely reánk vár.

Es nincs álomfejtö Józsefünk, aki

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tór garmond sora 40 fii.

megjövendölné a pharaóknak, hogy jó 
lesz a népről kellően gondoskodni, 
mert a hét szűk esztendőt ennyi te­
herrel nem bírja ki.

Nincs egyetlen takarékmagtárunk, 
ellenben patkányunk elég van, aki a 
magot elviszi.

A bibliáról szólva, pedig gondol­
kodhatunk betűin: Isten megígérte hogy, 
a világot többé vizözönnel nem pusz­
títja el. De az éhínségről nem tett 
semmi féle Ígéretet. Az emberek pe­
dig gonoszak és úgy látszik, könnyel­
műen várják a küszöbön levő Isten 
ítéletet.

Lesz-e Noé, aki az ég haragját 
megengesztelje ?

Kívánatos volna, hogy legyen, ha 
nem is egészen biblikus értelemben !

Geisel Biró Zoltán.

— Megyegyiilés. Somogy vármegye 
törvényhatósága holnap azaz f. hó 4-én tart­
ja Kaposvárott folytatólagos óvnegyedes köz­
gyűlését. A gyűlés tárgysorozata 146 pont­
ból áll. Melyek közül a nevezetesebbeket és 
a reánk vonatkozó pontokat közöljük csak : 
13 pont. Gróf Széchenyi Aladár törvényhatósági 
bizottsági tag indítványa a katonai és indem- 
nitási javaslatok elleni obstructio tárgyában 
a képviselőházhoz intézendő felirat iránt.

Ez a szerencsétlen 13 számot nyert 
javaslat, mely még csak nem is az állandó vá­
lasztmány javaslata, do hisszük is, hogy e ha­
zafias vármegye közgyűlésén elbukik.

60. A szigetvári kórház építési ügye. 
75. Alispánt jelentés a kaposvári közkórházi 
kölcsönről. 77. Szigetvári főszolgabírói hiv. 
helyiségek bérletére vonatkozó szerződés. 
100. Szigetvár közmunkává!tság törlésügye. 
131. Szigetvári kórház építési alapjáról ve- 

! zetett számadás. 140. Szigetvári kórházi 
I törzspénztár számadás.

Reméljük, hogy törv. hatósági bizottsá­
gi tagjaink minél számosabban jelennek 
meg az érdekesnek ígérkező megyegvülésen.

A liiimeirsss Béka Fétiseit
Rendkívül olcsó árért kapható valódi szép Blous

ruhára való selyem 40 kr. méterje, finom Ten's flanel 16 kr., továbbá női ruhaszövetek 20 kr. 25 
Szőnyegek mindenféle nagyságban 1 frt. 50 kr. és feljebb.

-30 és feljebb.
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reményben, liogy nyugta nélkül is be­
érkeznek az előfizetési dijak, vártunk.
De most a 11-ik félév küszöbén több

T. Olvasóinkhoz!
Nincs szándékunk, hosszú előfize­

tési felhívással untatni I. olvasóinkat 
most midőn a szokásos lap félév e hó 
1-én elkövetkezett.

Nem tartjuk szükségesnek, 
programme! adjunk újból, mert hiszen ; kai szolgálni, oly tormán, hogy az elö-

ol vasónk felhívására bátorkodunk az
egész évre november hó 1-ig terjedő

j10,ry I illetve az év deczember 31-ig nyugták-

azt már ismerik t. elölíizetöink és ol-1 fizetése mindenkinek rendezve legyen
vasóink.

A „Déhomog//“ fenállása óta bebi- 
zonyitotta, hogy nemcsak létjogosult­
sága van, hanem egy hiányt pótló 
szükséges orgánum, melyre úgy e vá­
rosnak mint vidékének, ha azt akarja, 
hogy hangját ez országban is meghall­
ják és hogy tudják, hogy él, - szük­
sége van !

Fölösleges ezúttal is rámutatunk 
arra, hogy-e lap megalapítása óta meny­
nyi önzetlen szolgálatot tett a várme­
gye és Szigetvár és vidéke közönségé-

ez évre.
Kedvezményül az idei év 2 hónap­

ján november és deczember havában régi 
és uj előfizetőinknek is díjtalanul küldjük 
meg a „Délsomogg“-ot, hogy az elöfi-

Május elseje és a szociálisták.
Szép napra viradluuk május elsején. 

A felkelő nap sugaraival megurimvozln a 
lombos lak koronáit. Madárdal zeng a (-sa­
lában. Az ozóndus tavaszi levegő meg 
gyógyító balzsamként hal reánk. Minden nj- 
ra éled, fű, fa, virág nyílik, illatoz, a 
mészet fenségei szép ünnepe ez az 
hónap.

E rövid ideális bevezetés után lerjiiuk 
;it egy kissé a gyakorlati életre.

Nagy volt az ijedtség és rémület Szi­
getváron április hó nlolso napjaiban. Izgatot­
tan tárgyalták mindenfelé, hogy a szociális­
ták minő, harezot és háborút fognak itt csi­
nálni. Hogy ki kezdte ezt IÖ1 nem tudjuk Vzetési határ idő a rendes medorbe le-

, , , , , Dehogy mi sem történt arról meggvözödtiink!relöcljek vagyis 1904. január hó 1-ével .; , ., , ,,, .... Erre nozve a legillctekesebb lorrásbol
kezdődjön. vett értesülésünk a következő :

Jó lehet, hogy nekünk ez nagy A lielyboli sz0CziiUistAk ilpril 28-án
kár, de látva olvasóink jóindulatát, szi-i kérvényt intézlek Hegyessy János járásunk 
vesen áldozzukk lel a két havi költse-1 főszolgabirájához, melyben azt kérték, hogy 
get. május elsején feliratos táblákkal és munkás da-

Ezek után felkérjük t. olvasóin-1lok éneklésével a város utczáin körmenetet en
gedélyezzen, továbbá szavalatok és politi­

cs kifejezője lett a közvéleménynek. :mint a vidékiek a nyugták összegét I ^ l“ntctés is lctl volna cz illkalomi"uL

lkéijuk tehat 1. olvasóinkat, hogy nekünk annál inkább is haladéktalanul j a kérvényt. Es azon indokolással, utasította 
lapunkat minél szélesebb körben tér- beküldeni szíveskedjenek ; mert a lap j vissza, hogy azt a város szűk utczáin 
jesszék, mert ez az újság kizárólag a; nyomási költsége és feutartása nekünk a »agy kocsi és személyforgalom miatt és 
nagy közönség érdekét szolgálja. Tel-1 js horribilis összegbe kerül és csak úgy nehoRY a munkások és munka adók közötti 
jesen mentes a pártoktól, egyesektől felelhetünk meg mi is kötelességünk-í amugy is lcszült visszony még jobban kiéle

nek és nemcsak hasznos, de szüksé- kát, hogy a jövő héten agy a helybeli

és bátran elmondhatjuk, hogy senkitől 
subvencziónálva nem vagyunk és Így 
senki befolyása alatt sem állunk. Ha­
nem saját erőnkből a közönségtől nyert 
anyagi és erkölcsi segítségből élünk 
és a bátorítás adja meg az erőt a jö­
vőre is. Kívánatos volna tehát, hogy a 
tömörülés még erössebb még impo- 
zánsabb legyen, hogy a támogatásból 
is erőt merítve még jobban haladhas­
sunk előre !

Lapunk előfizetői közül többen
vannak az előfizetéssel hátralékba, igaz,
hogy ez rajtunk is mullott mert, azon

nek, ha l. olvasóink anyagilag is, elő­
fizetéseikkel támogatnak bennünket.

sédjük és c város lakoságának belbékéje 
megzavartussék nem engedélyezi.

Erre a szocialisták közül egy (i tagú kiil 
Lapunk jövő számához az ólai- döltség ment fel a főszolgabíróhoz, kérvén

vány! és ez évre kiállított nyugtákat |öt határoznia megváltoztatására. A főbíró
- .... .....------------------ -------- azonban hajhatatlan maradt. És ekkor a
---------------------------------- I iGlhoszult kuldoLlseg kijelentette, hogy bár-
A Délsomogy előfizetési ára: mi történjek is, ök készek a hatalommal 

Negyedévre . 2 K 50 f. j szembe szállni és barmiként intézkedik is
Fél évre 4 11 löbiró, ök nem tágítanak, hanem igenis a
Egész évre 8 j körmenetet megtartják és kivonulnak a be-

i czefai erdőbe, hol már 500 emberre rendel- 
A t. Közönség pártfogását kéri tok uzsonát 

hazafias tiszteletied

A Délsomogy szenksszfcöságe és 
^adóhivatala.

Erőszakra, erőszakkal felelünk mond­
tak a küldöttek és a főszolgabírót megfenye­
getve, hagyták el a hivatalos helyiséget. Meg 
jegyezzük, hogy a főszolgabíró azt az aján-

91? borúsnak- . .
Ily borúsnak sah’ se láttam az egri!
Ez a kis lány engemet már nem szerel 1 
Hej ! pedig de esküdözött az égre,
Hogy velem jön a szent oltár elébe!

Hittem néki! Hogyne hittem vön' én el; 
Hisz’jegykendöt hímzett puha kezével! 
Csókot adott, édes csókot az ajka,
Ölelésre nyílott ki a hó karja !

Felhős az ég, fán sohase lesz tiszta :
A jegykendöt, amit adtál, vedd vissza ; 
Ronyyos igaz, ne csodálkozz e felett :
Sokat sírtam, s abba törlém kényemet!

Bárány ay József.

A pusztai gyerek Bécsben.
— Érdekes találkozás gróf Andrássy Gyulával. —

Irta : Geisel Biró Vincze.

Hiába viszik a magyart Pécsbe ! Nem 
laiz abból német még ott sem, soha.

Belőlem is kitört a magyar, de még 
inkáb a pusztai gyermek, az ezernyolcz- 
sxázhetvenlmrmadiki bécsi világkiállításon.

Pedig csak akkora voltam még akkor, 
mint most <tz öklöm.

He azért úgy emlékszem az alábbi 
kis epizódra, mint a tegnapi napra.

A lappok kiállításút nézegettük, szegény, 
megboldogult ju anyámmal.

Bámultam, de nagyon, a sok mindeti- 
lele furcsa vadász és halász eszközökön, a- 
mik ott folhalmuzva voltak.

Mint a féle gyerek, jó ideig csendesen 
viseltem magamat Urak hosszul nem szól- 

í üun egy szót sem.
Nem erteile abban a csúnya nagy né 

I met városban senki az én nemzetem nyel 
í vét soha.

lan még most sem érti.
Egyszer aztán szemembe ötlött egv 

szánkázó lappus lapponus, amint egy gyo 
nyörii iram-gimet bajt nagy büszkén.

A szarvas láttára aztán nem álhattum

tovább a hallgatást.
Elkezdtem kiabálni torkom szakadtá­

ból :
Usáli Szarvas ne! Ilii ide! Hajsz

I no !
Lapponiai ökörnek véltem e szarvast. 
Egyszer csuk amint igy javában kia­

bálnék, felkap ám az ölébe egy nyúlánk.
I göndör, fekete hajit úri ember mondván:

- No ugyan meglátszik rajtad fiúm. 
hogy falusi, magyai gyermek vagy. Hogy 
hívnak édes kis öcsém y

Megmondtam a nevemet.
A kondorhuju ur igv szolt barátságo­

sán :
Ismerem atyádat. Most is oly buzgó

meg y
l)e az ám, — feleltem büszkén; 

meg mindig magyar ruhát hord.
A barátságos ur, ki ölébe vett, gróf 

Andrássy Gyula, az akkori hires miniszter 
volt.

\ \ X l\\
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latot is tette, hogy táviratozzanak a bolügy- 
niinisterhez, és ha onnét engedélyt kapnak, 
akkor ő róla a felelőség cl lesz hárítva, ám 
akkor tegyenek amit akarnak. De ezen aján­
latot nem fogadták cl.

A főszolgabíró csak ezután a merész 
és elkeseredett kijelentések után, látva azt, 
hogy itt esetleg a város lakóinak személy 
és vagyon biztonsága is veszélyeztetve lehet, 
a csendörségtöl kért megerősítést. Érkezett 
is elsejére Fischer József hadnagy parancs­
noksága alatt 26 csendőr.

E túlnyomó karhatalommal szemben 
aztán belátták a szocziálisták, hogy tehetet­
lenek, a tüntetésről lemondtak. És igy sze­
rencsére a legkisebb zavargás sem fordult 
elő, ami Hegyessy főbíró elővigyázatának kő 
szűnhető. Jó volt hogy járásunk főbírája elejét 
akarta venni a tüntetéseknek és a zavargá­
soknak, mert bizony a felhevült és ingerült 
állapotban ilyen tüntetésekkor polgár vér is 
szokott folyni és ő ezt a szerencsétlenséget 
szerencsére elhárította.

A szocziálista munkások azért mégis 
megünnepelték május elsejét egész csendben 
szépen. Ma pedig népgyiilősl tartanak.

HIKE K.

— Istvándi nagy község lesz. Mint ér­
tesülünk a barcsi főszolgabíró, Istvánéinak 
nagyközséggé alakulása czéljából folytatott 
tárgyalásokról, a holnapi megyegyülésen 
fog jelentést tenni. Ez az ügy a tárgysoro­
zat 83-ik pontját képezi.

— Csak várjunk Ennél jobb czimet 
nem találtunk a szigetvári artézi kút fúrásra 
vonatkozólag. Mert már számtalanszor, hol 
komolyan, hol élczelődve és néha hangosan 
is megírtuk azt, hogy velünk csak paczkáz- 
nak oda tön. A megye már többször meg­
sürgette az artézi kút fúrását, de mindig azt 
a választ nyerte, hogy majd, majd. íme most 
is csak azt Írják, hogy várjunk. Mert ugy- 
látszik, hogy más hely mindig előbbre való 
mint ez a szegény Szigetvár, mi kitűnik 
ebből az értesítésből is. A m. kir. országos 
vízépítési igazgatóság közegész égügyi mérnö­
ki osztálya f. év ápril. 23-án kelt átiratában 
értesítette Somogyvármegye alispánját, hogy 
a szigetvári artézi kút fúrás a közbejött és 
soronkiviil elrendelt fúrások folytán szenve­
dett halasztást s annak befejeztével a szi­
getvári kút fúrás megkezdődik. Tehát csak 
várjunk tovább.

Az ipartestületi betegsegélyzö-pénz-
tár ezennel értesíti tagjait, hogy a szabad 
orvos választás életbeléptetése folytán ezen­
túl közvetlenül a szabadon választandó or­
vosnál jelentkezzenek betegség esetén, de 
mindig tagkönyvecskéik felmutatásával. Mé­
gis értesittetnek, hogy orvost a betegség tar 
1 tinta alatt változtatni nem szabad, csakis 
hosszabb betegség esetén, de akkor is csak 
az igazgatóságnál történt előzetes bejelen 
lés és ennek engedélye mellett. Végül fel­
kéretnek a pénztár tagjai, hogy tagjárulukai- 
kat pontosan fizessék be már csak saját ér­
dekükben is, mert a ki 6 hétnél több hátra­
lékban van, az az alapszabályok értelmében 
semmiféle segélyben nem részesül mindad- 
dig, inig járulékait teljesen le nem fizeti.

— Alkulcsos tolvaj. Egy javíthatatlan 
vén gonosz ról van szó. Király József bo- 
czoíai lakos már hosszú évek soron át űzi 
a lopást, miért is már számtalanszor volt 
büntetve. De különösen a pinezékbe álkulcs- 
csal szeret behatolni és bort lopni. Ápril, 
26-án is Balms Józseféé szigetvári lakos 
pinozéjét látogatta meg, altul már többször 
is megfordult és nagyobb mennyiségű bort 
hordott cl. De a legutóbbi látogatásakor 
rajtvesztettt, mert este 10 órakor a szt.-lö- 
rinczi csendőrük tolvajlás közben rajt csíp­
ték a vén tolvajt. .

— A slepp az iskolában.A „Tuberkuló­
zis" czimű lap Írja, hogy Bárezy István a 
székesfőváros tanügyi osztályának tanácsno­
ka, eléggé net........ éltányolható rendeletét
adott ki a minap, midőn eltiltotta a tanító­
nőknek az iskolában a sleppes ruha viselését. 
A rendelet, mely úgy a közoktatási bizott­
ságban, mint— értesülésünk szerint — a ta­
nítóság körében is elismerést vívott ki, a 
közegészség! nevelés szempontjából bölcs előre­
látásról tesz tanúbizonyságot s minden intel­
ligens ember osztatlan dicséretét, fogja a fö- 
városi lanilasügy kiváló vezetőjének biztosí­
tani. A mig a tanító néni söpri ruhájával a 
padlót és az utcza porát, addig a gyermek­
leánynak ugyan nem férne a fejecskéjébe, lia 
hallja, hogy vannak zord lelkű doktorok, a 
kik még ettől az örömtől is meg akarják 
fosztani, mire megnő. Exeinplum docct. 
Csak a példa tanít,

Szocialista népgyiilés. A mai napon 
d. u. fél 3 órakor helyben a Zrinyi-tércn a 
szocziálisták a következő programmal nép- 
gyűlést tartanak 1. A kongreszusi küldött 
beszámolója. 2. A szervezkedés ez élj a és 
haszna.

Egy iparos temetése. Nem is remél­
te az. elhunyt 6^ éves Schopp János hely­
beli czipész iparos, hogy neki május 1-én 
mily nagy részvéttel megy végbe a temeté­
se. A gyászháznál az elhunyt rokonain és 
ismerősein kivid m, gjelent az ünk. tűzoltó­
ság zászlója alatt teljes díszben. A Neumann 
féle torna czipö gyár férfi és női munkásai 
ünneplőben saját gyászlobogújuk alatt és 
szállágos felirásos koszorút is hoztak. A 
szociáldemokrata párt, nők és férfiak min­
tegy 60-an vetlek részt a temetésen. Az 
egyik az elhunyt baj társnak, a másik pedig 
a munkatársnak és a harmadik, hogy az 
elv társnak megadja a véglisztelctct. Sokan 
attól tartottak, hogy a soeialisták zavargást 
idéznek elő. De zavargás; bizony dicséretre 
legyen mondva, nem fordult elő.

Nem sült el a puska. Felindulásá­
ban az ember gyakran igen meggondolatla­
nul cselekszik. Es néha, a szerencsés vélet­
len menti csak meg a gyilkosságtól mint az 
alábbi esetben is. Folyó hó 23-án Oswald 
Adám bóczi lakos elment Knngl János lu­
kasára. hogy fiát, kinek Kungl törvényes 
gyámja, hazahívja magához. A fiú azonban 
nem volt hajlandó elmenni, a miért Oswald 
Adam egy vesszővel megverte. Erre Kungl 
János nekiment Oswaldnak és verekedni 
kezdetlek, de mivel utóbbi erősebb volt, 
nem tudott vele boldogulni. Ekkor ráparan­
csolt József nevű 12-éves fiúra, hogy hozza 
ki a szobából fegyverei s midőn a fiú a fegy­
vert kihozta, Oswalden ráfogta. A fegyver, 
azonban töltetlen volt s igy nem történt e-

gyébb baj, minthogy egymást jól elverték 
és testi, sértésért kölcsönös feljelentést tet­
tek a bíróságnál.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsi­
tot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerez­
zék be Mauthner Ödön csász. és kir. ud­
vari magkereskedéséből Budapesten a „Séta­
téri“ vagy a „Margitszigeti“ fümagkevaréket. 
— Ezeket már 29 óve szállítja Mauthner 
Budapest és Margitsziget oly bámulatra mél­
tó és gyönyörű sétatéréi részére.

A nagy jutalom. Az osztálysorsjáték záró- 
liuzása után mindenki izgatottan várja, tiogv ki nye­
ri meg a 600.000 koronás nagy jutalmat. A napok­
ban lefolyt húzás alkalmával a legnagyobb osztály- 
sorsjátek-üzlet Török A. és Társa bankház (Budapest) 
Teréz-körúl40.) 4 szerencsés vevőinek kedvezett a 
ritka szerencse és 4 család most úszik a boldogság­
ban, hogy e ez.cg szerencséjében bízott és hűen ki­
tartott a Török bankház mellett. Ezen nagy jutalmon 
kivitt ugyancsak a VI. osztájban a íiO.OOO, 20.000, 
kél 10.000 koronás, több 5000 és sok egyéb főnye­
reményt fizetett ki e szerencsés bankház vevőinek, 
úgy, hogy ezen egyetlen egy osztályban körülbelül 
egy és fél millió koronát nyertek a szerencsés vevők 
Török A. és Társa bankházában. Ezen az alapon 
nemcsak a legnagyobb, hanem a legszerencsésebb 
bankháznak is mondhatjuk a Török ezéget. A hála­
nyilatkozatok száma, melyeket c ezég szerencsés ve­
vőitől kapott, igen nagy. Az a határtalan bizalom, 
melyet c bankházzal szemben vevői tanúsítanak, 
folyton szélesebb körükben terjed el, mert a nagy 
közönség már ismeri c ezég szerencséjét, korrekt 
üzleti elveit, pontosságát, dískrécióját és előzékeny­
ségét. melyet mindenkivel szemben egyformán tanú­
sít. Ennélfogva indíttatva érezzük magunkat a Török 
A. és társa bankházát Budapesten (főüzlet: VI., Te- 
róz-kömt 40. : fiókok: Váezi-körut 4., Muzeum-körnt 
11., Erzsébet-kürut 54.), aki oly számos és nagy 
nyereményt fizetett ki már vevőinek, mindenkinek 
ajánlani, mert az osztálysorsjegy vásárló közönség 
itt teljes biztonságot élvez minden irányban.

*) A közönség köréből.
A pályaudvarról.

Furcsa dolog, hogy némely vasúti al­
kalmazott azt hiszi, hogy neki minden áron 
„Pokrócz Adumnak“ kell lenni. A tiszteséges, 
udvarias hangot nem akarja ismerni, a kö­
zönséggel csak úgy íélválról beszól, azt tart­
ja és gondolja : „tchelyi mert vasutyi.“

Na hát erre vonatkozólag, kell valamit 
leírnom, azt a fölötte kelcmctlen históriát, 
mely velem a minap megtörtént. Ugyanis 
vasárnap rn. hó 26-án az estéli vonattal 
vendégeket vártam, úgy mint eddig, most is a 
várótermen keresztül a pályaudvarra men­
tem. A kijáratnál a jegyszedő, valami Kövesi 
Kálmán nevű „Pokrócz Ádáin“ elém áll, ki- 
lerposzti a karját és igy elalva a kivezető 
utat, durva, otromba hangon reám kiált; 
addig ki nem megy, mig pevronjegyet nem 
vált.

Nem, hogy figyelmeztetett volna, mi­
szerint ma jegyuélkiil nem lehet a pályaud­
varra menni, tessék hát jegyet váltani, ehe­
lyett folyton kiabált, hogy ő bizony ki nem 
enged, mint ha legalább a szökést, már meg­
kíséreltem volna. Meg kell jegyeznem, hogy e 
jegyszedő ismer és igy vendégeimet nem 
akarva magukra hagyni azt feleltem, hogy 
másnap reggel lejövök a jegyet megváltani. 
Erre sem szűnt meg öblös hangján kiabálni, 
mire elő vettem erszényemet, hogy lefizes­
sem a jegy árát. De mind hiába, váltig azt 
hangoztatta: addig ki nem megy, mig je­
gyet nem váll. Bementem hát a pénztári 
helyiségbe, megváltottam a jegyet, a pénz­
tári ajtónál ezt leadtam annak a finom és 
udvarias jegyszedőnek és igy kijuthattam 
az állomás területéről.
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Ki kell jelentenem, nem azért állok 

elő e panaszai mert jegyet kellett váltanom, 
ez rendelet, ez áll vagy legalább is állani 
kellene mindenkire, ez alól nincs, vagy leg- 
'álább nem szabadna kivételnek lenni és 
ezzel punktum.

De ha mégis be megy valaki a pálya­
udvarra, ki még nem tudja, hogy e rende­
let nálunk most egyszerre, ily durva szigo­
rúsággal lesz végrehajtva, holott erre eddig 
épen nem ügyeltek, úgy tessék azt a ren­
des, udvarias hangon figyelmeztetni az uj 
rendeletre, nem pedig elállni az útját és ily 
botrányos hangon adni ezt tudtára.

Igazán csodálatos dolog, hogy inig az 
üzletvezetőség minden ténykedésében oly fi­
gyelmes és előzékeny a közönséggel szem 
ben, addig a legalantosabb alkalmazott a 
legnagyobb pökhendiséggel és arogancziával 
viseltetik a közönség irányában.

Figyelmeztetem tehát e sorok olvasóit, 
ha ezután a pályaudvarra akarnak menni 
és nem tartoznak a protekezios emberek kö­
zé, úgy megváltsák a jegyet, ne hogy tájéko­
zatlanságuk következtében ki legyenk téve 
oly botrányos és durva jelenetnek, mint a 
milyenben nekem volt részem vasárnap este 
elég nagy publikum előtt. Egyben kérem a 
felettes köröket, miszerint intézkedés történ 
jék az irányban, ha találkozik a közönség 
köréből, ki ez említett rendelet betartásáról 
még mindig nem tud. azt az illem határain 
belül, figyelmeztessék erre és kérjék fel a jegy­
váltásra.

Ennyit a közönség érdekében.
G. ií.

múlhatatlan jó halál volt. de lelkét azt az 
ideális költői hajlammal him lelkét kevesen 
ismerték, ö csak legbizalmasabb barátai elölt 
tárta fel azt. Ilyen bizalmas jó barátja volt 
Tatay Sámuel bakony-tainási-i ág ov. espe­
res, ki már szinte a boldogok az üdvözöl­
tek álmát alusza. Az ö özvegyének született 
Szedenics Rozáliának szívességéből közöljük 
alább Ihász Dániel egy költeményét, melyet 
Londonból irt haza Tatay Sámuelhez. íme 
a költemény:
Látam pompáidat, 
Fény palotáidat.
Oh ! nagy világ ! 
Bejártam bérceid, 
Átszeltem tengerid, 
Minő csudák !

Láttam disz ünneped, 
Csudáltam kincseid, 
Mily ragyogás! 
Öleltem népeket, 
ízleltem élveket.
Mint seki más.

*1 E rovatban közérdekű felszólalásokat dij- 
talamil közlünk, de a felelősség a beküldőt terheli.

De volt olt is nyomor, 
Fény közt, sírba Imi por, 
ínséges arcz.
Kin, aljas szenvedély, 
Erkölcsi rut fekély, 
Önzési harcz.

Bár mennyit élvezek. 
Egyet még sem lelek. 
Testvér szivet.
El! vissza? vissza hát, 
Hol hinti sugarát 
A napkelet.

E szellő illatán.
E nép rengő dalán 
Meg ifjudom.
A kisded édenét 
Az ifjú szív egét. 
Elálmodom.

CSARNOK.
Ihász Dániel mint költő.

— Egy költemény a Bakony alján.
Közli: Teleki Pál.

Dani bátyánk a kiváló nagy hazafi itt 
született a Dunántúl, még pedig Nagy-Dém 
községben.

Azt sem tudják talán már sokan, hogy 
ki volt az a Dani bácsi ?

Nézem oltáridat,
Hol ég mint áldozat 
Sok szent erény 
Bájolt művészeted,
Ezernyi remeked,
Ah mennyi fény !

Künn a csodák nagyok,
De itt boldog vagyok.
Rokon karján.
Itt arezra borulok,
S szent földet csókolok,
Édes hazám.

És hazajött, hogy mégegyszer megcsó­
kolja édes hazája szent földjét. Aztán visz- 
sza tért a keserű száműzetésbe. Önként 
minden kényszer nélkül, hogy osztozzék „A 
mi atyánk“ (Kossuth) bánatában, keserűsé­
gében, szenvedésében. Mindkettőjük jelszava 
volt; „Törhet, de nem hajlik.“ Nem is ha 
joltak meg soha senki előtt. Megtörni nem 
tudta őket, sem az elhagyottság, sem a nél­
külözés, sem a testi, lelki kin, csak a halál.

Kiadja a szerkesztőség.

NYÍLT-TÉR.
Ezon rovat alatt közlőitekért nem válal felelőséget a szerkesztő

barcsi lakost, mint bankadót tombola játék 
közben becsapta és hat koronát tőle jogtala­
nul felvett oly módon, hogy a bankadó ál­
tal letett kártya csomóból a vörös alsót ki­
csempészte, azt a maga kártyái közé keverte 
és avval a tombola nyeremény ti koronát 
felvette és ezért a B. T. K. 258. § a alapján, 
a B. T. K. 92 §-ának alkalmazásával az 1892. 
évi XXVII. t. ez. 3 §-ában meghatározott ezé- 
lokia fordítandó 15 nap alatt és végrehajtás 
terhe mellett fizetendő behajthatatlanság e- 
selén a B. 1. K. 53 §-a értelmében öt (5) 
napi fogházra álvoltoztatandó ötven (50) 
korona pénz, mint fö és további három (3) 
napi fogházra átváltoztatandó harmincz (30) 
korona pénzbüntetésre mint mellékbüntetés­
re Ítéltetik.

Elrendeltetik, hogy ezen Ítélet egész 
terjedelmében a Szigetváron megjelenő „Dél- 
somogy czimü helyi lapban egyszer közzété- 
tessék.

Vádlott köteles a mai tárgyalás során 
megállapított 30 korona képviseleti és után­
járás! valamint az ítélet közétételével fel­
merült és a lap kiadóhivatala által kiállított 
nyugtával igazolandó nyomdai költséget 15 
nap végrehajtás terhe alatt magánvádló 
Fóliák Samu barcsi lakosnak megfizetni, va­
lamint az ezenlul fölmerülendő bűnügyi 
költséget 15 nap alatt az 1890 évi XLIII. t. 
ez. 9. §-ában meghatározott végrehajtás ter­
he mellett az államkincstárnak megtéríteni.

Indokok s
Vádlottnak a tárgyalás során tett és a 

kihallgatott tanuk vallomásával is egyező 
beismerésével bebizonyított tény az, hogy 
magánvádlóról a fent körülirt tényt állította, 
illetve beszélte el több lanti elölt és hogy 
ezzel olyannak tüntette fel magánvádlót, 
mint aki ravasz utón Krausz Józsefet 0 ko­
ronáig megkárosította, illetve ezen összeg 
erejéig a maga részére vagyoni hasznot 
szerzett.

tekintve, hogy vádlottnak ezen több 
tanú előtt használt tényállítása olyan, mely 
- valódisága esetében-magánvádlóval szem­
ben a büntető eljárás (Btkv. 379. §-ában

Pedig de tiszteltük szerettük öt egykor. 
Hogy örültünk, mikor megjött messze ide­
genből, keserű száműzetéséből ide a Bakony 
alá Pálkára. Itt is volt több napig, a pálte­
leki pusztán is.

Dani bátyánk, Ihász Dániel olasz légi­
onárius ezredes, a Lajos apánk, a jó Kos­
suth Lajos Mikes Kelemenje, Kastor és Pol­
lux nem voltak elválhatatlanabbak, mint ők 
ketten, Kossuth és Ihász. Az életben Kos- 
ruth ment elől. A halálban Ihász megelőzte 
őt. A halálban Kossuth követte Ihászt.

Az élet, nem, csak a halál tudta el­
választani őket egymástól. Kossuth üdvözül- 
ten, boldogan nyugszik szabad hazája szen­
telt földjében. Ihász ? A Torioni (Turini) te­
metőben álmodik hazájáról, melyért élt, har- 
czolt, melyért halni tudod. Síremlékére, me­
lyet a bajtársi hűség az önzetlen baráti 
szeretet áliilot neki csak a/, van írva : „Itt 
nyugszik Ihászi, Ihász Dániel ezredes.. Alá 
o mondatot Kossuth véselte : „A sorompónál 
találkozunk. “

1 elátkoztak már. Az élet sorompójá­
nál a halál küszöbén.

Ihászról sokan tudják hogy vitéz ka­
tona, törhetlen jellemű férfiú, hűségben felül-

Kiadvány.
1903. B. 156/2 szám.

Ö FELSÉGE A KIRÁLY NEVÉBEN I
A szigetvári kir. járásbíróság mint bün­

tető bíróság rágalmazás vétségével vádolt 
Fuchs József elleni bűnügyben Fóliák Samu 
magánvádló által emelt vád fölött a Sziget­
váron, 1903. évi április hó 30 napján Ühl- 
vang Károly jegyzőkönyvvezető dr. Piszár 
Antal védő részvételével megtartott nyilvá­
nos tárgyalás alapján a vád és a védelem 
meghallgatása után következőleg

ítélt s
Fuchs József ki 1877. év május hó 

30-án Csökönyán született Barcson lakik 
izraelita vall. nőtlen, vagyonos, fakereskedö 
segítő családtagja foglalkozású, Írni, olvasni 
tudó bűnösnek mondatik, ki a B. T. K. 258 
§-ában meghatározott rágalmazás vétségében 
elkövetve az állal, hogy 1903. évi április 
19-én Barcson „Garni“ szálloda kávéliázá- 
ban tóba tanú előtt azt állította Fóliák Sa­
mu barcsi lakos magánvádlóról, hogy ez 
1903. évi április 16-án este Krausz József

körülirt csalás) megindításának okát képez­
hetné, — tekintve, hogy vádlottal szemben 
ezen cselekményének elkövetésekor a beszá­
mítás kizárására ok fenn nem forgott és 
hogy cselekménye a Btkv. 258. §-ában kö­
rülírt rágalmazás vétségének teljes alkatré­
szeit magában foglalja : ezért bűnössége a 
rendelkezés szerint megállapítandó volt.

A büntetés kiszabásánál-enyhitö körül­
ményül véve figyelembe vádlott büntetlen 
előéletét, beismerését, súlyosító körülmények 
hiányában, méltányossági szempontból a Btkv. 
92 §-ának alkalmazásával a főbüntetésként 
előirt fogház büntetés helyett is pénzbünte­
tést talált kiszabandónak a bíróság.

A hírlapi közzétételre vonatkozó ren­
delkezés a Btkv. 277. §-án; a költségekre 
vonatkozó pedig a B. P. 479 és 480 §§-ain 
alapul.

Szigetvár. 1903. évi április hó 30-án.
Vásárhelyi 

. kir. albiró.
Ezen ítélet 1903. évi április hó 30-án 

kihirdetlctvén, jogerőre emelkedett.
Szigetvár 1903. évi április hó 30-án.

Balta
kir. járásbirú.
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Értesítés!
Van szerencsém I’cos és vidéke, n. ér­

demű közönsége tudtára adni, lmgy 2-éven ál 
a Hoffmann lelő bútor gyárban mint rajzo­
ló és művezető működtem és szerzett tapasz­
talataim folytán magun önállósítottam.

Elvállalok minden mííasztalos szakmá­
ba vágó munkál u. m. templom, iskola, 
bolt berendezéseket, portálokat művészi bú­
torok készítőiét. Épület munkákat a 1 égj Hiá­
nyosabb árért. Tervrajz és költségvetéssel a 
legrövidob idő alatt szolgálok.

Magamat a n. érdemű közönség párt­
fogásába ajánlva maradtam tisztelettel.

Bak Samu
mííasztalos

Pécsett Szigeti-országuí <34sz.

Dr. TOLNAI

vizggóggintézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és ciiaetetikaí gyógymódok.
Vizgyógykezelés, massage orvosi 

massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás, emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állapatok, idült rehuina, 
köszvény ischias, elhízás, szív, vese 
és máj betegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak. modern berendezée.

Kitűnő gyógyeredmények.

mázoló, fényezd és festék 
kereskedő PÉCSETT Király-utcza 32 sz.

Dús raktár diszfestékekben, festők és mázolok részé­
re, úgy mint valódi angol hintó fénymázak, mindenne­
mű bronzok minden színben, továbbá kész olajfestékek.

Ajánlja minden hiiztartásban szükséges padló fény­
mázt, brunolint, és szagtalan parkét viaszt. Árjegyzék in­
gyen és bérmentre.

Friedman Károly
legnagyobb és legolcsóbb

B u T o R-raktára
kárpitos és disxitő 

üzlete

Siklósi országút 44.

Ismételadóknak, nagyobb 
berendezéseknél egyesek­

nek is

I0°|o engedmény.

Ruepprecht testvérek Pécsett.
Ajánlják legjobb minőségű saját gyárukba!} készülő következő gépeket és tárgyakat

Harangokat Vasállványokkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gépeket és szerelvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket.
Eladó!

Teljesen gyárilag kijavított és jótállás mellett olcsón eladó:
1 drb. 12 HP 
1 „ 8 HP

kethengeres Locomobil
cséplőgép garnitúra 
cséplőgép garnitúra 

fs IIP. vas rá m ás cséplöszerkúny 
járvány majdnem uj, 

Hövcbb fclvilágosilá.ssal és árakkal szolgálnak

Ruepprecht Testvérek tjéptjyárosok. Pécsett.



Az üzlethelyiség

f. év május hó elején
történendő áthelyezése folytán

az összes czikkékből •aktál­on

levő maradékok

fél árban
kaphatók.

Deutsch Dávid fia
czégnél

Szigetváron-
Van szerencséin a n. é. hölgy- 

közönség becses tudomására adni, 
hogy visszatértem bécsi bevásárlási 
utamból és raktárra hoztam a leg­
újabb divata
tavaszi és nyári kalapokat
90 krajczártól kezdve feljebb. 

Tisztelettel
Kohn J£atieza Pécs

Széchenyi-tér.

Igvn nagy voll az fmhnv
nagyrabecsült négy vevőnknek, akiknek 

április hó 22-cn a nálunk nyert

w w v w tál inat az

5|% A A koronás fö-. U U U nyereménynyel
' w v v együtt

összesen (15.000 korona
összegben

az 57Ö8Ö számú
4 4 sorsjegyre kifizettük.

butorvásárló
közönség szives figyelmébe !

Magas szőnyeg díván fülkével 40 IVl.

» » ,, fülke nélkül 38 „
Salon garnitúra 50 írttól.
Kisebb nagyságú díván lg irt.
Ottomán szövet vagy bőrrel 15
3 részű afrik inatracz (> „
Lóször ;i 15
Ágy fauteull 26 „
Ismételadónak 15 százalék engedmény. 
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékban kapható a készítőnél, Nem 
bútor kereskedői tákolmány.

pederer M.
Pécs. Király-utcza

a színház mellett.

Hivatkozással e rendkívüli szerencsés eredményre az I. 
osztályú sorsjátékhoz a sorsjegyeket a tervszerűen meg- 

állap totí árakon ajánljuk, és pedig :

1. sorsjegy 12 korona j sorsjegy 3 koroncl

ii"" ISSE

a leyiiagyc:-' fefe ób i&iwáié szeren­
csétől kegyeit 

osztái^soi'sjáték-uziet

BUDAPEST,
KözpontE

Teréz-körut 46|a. sz.
Fiókok s

Váczi-körut 4. Muzsum-körul 11, Eméhet-körut 54.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede gyor&sajtóján Szigetvár.

x V \ X


